
Seniorenbeirat der Stadt Prenzlau 

        Rechenschaftsbericht für das Jahr  2019 

Der Arbeitsplan 2019 ist die Grundlage des Rechenschaftsberichtes. 
Die Rechenschaftslegung 2018 erfolgte auf der SVV, sowie der Arbeitsplan 2019. 
Die Ausschusssitzungen der SVV, sowie  Ortsbeiratssitzungen wurden von den 
Mitgliedern des SB besucht. 
Unsere eigenen Sitzungen wurden gemäß Arbeitsplan durchgeführt.   
Die gestellten Aufgaben wurden von allen Mitgliedern ernst genommen 
und laut Arbeitsplan termingerecht abgearbeitet. 
Dafür möchte ich allen für ihre Mitarbeit meinen Dank aussprechen. 
 
Ab Mai 2019 kündigten 3 arrangierte Mitarbeiter auf eigenen Wunsch ihre 
Mitgliedschaft. 
 
   Frau Hanna Vierk 
   Frau Giesela Schön 
   Frau Ilsetraut Brieske  
 
Dadurch haben wir sehr engagierte Mitglieder verloren, die in der Arbeit des Beirates  
sehr aktiv waren. 
An dieser Stelle möchte ich mich für die geleistete Arbeit recht herzlich bedanken. 
Die Verabschiedung wurde in der Juni Sitzung vorgenommen. 
 
Es wurden auch wieder Veranstaltungen durch den Beirat organisiert und vorbereitet. 
Der „Tag der Generationen“ war der Auftakt  im Jahr 2019. 
Alle Seniorinnen und Senioren aus unterschiedlichen Bereichen fühlten sich wohl, 
und trugen dazu bei diesen Tag zu prägen für ein gemeinsames Miteinander. 
 
Auch das Kulturprogramm hatte an diesem Tag ein volles Niveau. 
Schade ist es, dass unsere Arbeit nicht in der Öffentlichkeit 
Publik gemacht wurde, obwohl eine Zuarbeit erfolgt ist. Ein Artikel wurde an die 
Pressestelle der Stadt gesandt, leider aber nicht veröffentlicht. 
Es ist schade dass diese Zusammenarbeit noch nicht so richtig klappt. 
 
Die höchste Priorität für den Beirat ist präsent zu sein auf verschiedenen 
Veranstaltungen: 
 
-  Unterstützung Behinderten Sportfest im Uckerstadion 
-  Unterstützung der „Brandenburgischen Seniorenwoche“ 
-  Agenda Diplom „Kochen wie bei Oma“ in Zusammenarbeit mit dem  
   Mehrgenerationenhaus                                                                                                                                                          
-  Aufruf der Stadt zum Frühjahrsputz 
-  Gewalt gegen Frauen      
-  Stadtrundgang unter der Führung von Frau Meinke 
-  Sicherheitskonferenz der Seniorenbeiräte in Eberswalde 
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Das Team des SB prägt sich immer mehr zusammen durch gemeinsame Aktivitäten 
wie: gemeinsame Frauentags Feier, sowie ein gemeinsames Abschlussessen,  
wo auch die Ehepartner und Mitarbeiter der Stadtverwaltung zu eingeladen wurden. 
 
 
Die Veranstaltung im September 2019 wurde abgesagt, da an diesem Tag 
mehrere Großveranstaltungen in der Stadt durchgeführt wurden. 
 Darum haben wir überlegt dem THW zu ihrem Event „Blaue Meile“ das am 
21. September 2019 an der Uckerpromenade stattfand Unterstützung gewährt. 
Wir haben den Kaffee und Kuchenverkauf übernommen. Der Kuchen wurde 
von uns selbst gebacken. 
In Vorbereitung dieser Veranstaltung haben wir in Zusammenarbeit mit Frau Köster 
eine Sitzung im THW Ortsverband  durchgeführt . 
Dieser Tag war ein großer Erfolg für alle und wir haben viele Eindrücke in die Arbeit 
und Ausbildung des THW bekommen. 
Darum möchte ich nochmals darin erinnern, dass das Ehrenamt nicht zu 
unterschätzen sei.  Es gehen viele Stunden in das Ehrenamt um dieses 
korrekt zu erfüllen , sowie die Qualität und Quantität zu erhalten. 
 
 
Um unser Team zu verstärken wurde eine Ausschreibung der Stadt Prenzlau 
geschalten. Es haben sich zwei Bewerber für den Beirat beworben, so das  
die Stärke der Mitglieder von 6 auf 8 Mitglieder gewachsen ist. 
Damit können wir alle gestellten Aufgaben termingerecht erfüllen. 
Alle Mitglieder wurden auf der SVV am 19.09.2019 bestätigt und erhielten eine 
Berufungsurkunde für die nächste Wahlperiode.  
 
Auf der SB- Sitzung am 02.10.2019 hat sich der Beirat neu konstituiert. 
Jedes Mitglied des Beirates hat seine Aufgaben erhalten. Denn nur so kann  
ein gutes Team arbeiten. 
 
Zusammensetzung des Beirates ist wie folgt: 
 
Bartel, Heidelore        Vorsitzende 
Wegner, Martina        Stellvertretende Vorsitzende 
Neumann, Regina      Finanzen 
Maasberg, Marlen       Schriftführer 
Schlanert, Gudrun       Kultur und Bildung 
Guth, Werner               Öffentlichkeitsarbeit  
Adam, Anette 
Kramm, Günter 
 
Ganz herzlich möchten wir uns für die gute Zusammenarbeit mit der Stadtverwaltung 
und allen Partnern bedanken. 
 
 
bestätigt am 02.10.219 
 
 
H. Bartel 
Vorsitzende 




